



## ପ୍ରତ୍ୟାଶାକୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ

ଜାତୀୟ ସିନିୟର ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ମହିଳା ୧୦୦ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସ୍ଟେଜ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟାଶା ରାୟ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୪ ୧୩

## ତାପସୀଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ 'ଗାନ୍ଧାରୀ'

ଅଭିନେତ୍ରୀ ତାପସୀ ପତ୍ତ୍ନୀ ଆଗାମୀ ଦିନରେ 'ଗାନ୍ଧାରୀ' ଫିଲ୍ମରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ। ଏନେଇ ସେ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଓଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସିରେ ନିଯୁକ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦୁର୍ନୀତିର ତଦନ୍ତ ଏବଂ ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍‌ରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ଦାବି ନେଇ ଆଶାୟୀମାନେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୁନିଟ୍-୧ସ୍ଥିତ ଓଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)

# ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମାନିଲେନି

## ଭୁନିୟର ଡାକ୍ତରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି

କୋଲକାତା, ୧୦।୯(ପି.ଟି.)

ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ବୁଝା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସତ୍ତ୍ୱେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଆନ୍ଦୋଳନରତ ଭୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ଏହାକୁ ମାନିନାହାନ୍ତି। ଆର୍.ଜି. କର ହସ୍ତିଗାଳର ମହିଳା ଟ୍ରେନିଂ ଡାକ୍ତର ବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ନ୍ୟାୟ ନ ମିଳିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନେ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରଖିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଭୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ସପ୍ତାହ ହେଲା କୋଲକାତା ଯୋଗିନ୍ଦ୍ର ପୁଞ୍ଜ୍ୟାଳୟ ବାହାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭବନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସେମାନେ କୋଲକାତା ଯୋଗିନ୍ଦ୍ର କମିଶନର ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସଲ୍ଲୁ ଲେକ୍ଚର ସେକ୍ଟର-୫ ସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପୁଞ୍ଜ୍ୟାଳୟକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଭୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ଝାଡୁ ଏବଂ ମଡେଲ ଟ୍ରେନିଂ

## ଆର୍.ଜି. କର ହସ୍ତିଗାଳ ୫୧ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନୋଟିସ

କୋଲକାତା, ୧୦।୯(ପି.ଟି.)

କୋଲକାତାର ଆର୍.ଜି. କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ତିଗାଳର ସ୍ୱେଶାଳ କାଉନସିଲ କମିଟି ଏହାର ୫୧ ଜଣ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରି ତଦନ୍ତରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ କହିଛି। ଏହି ଡାକ୍ତରମାନେ ହସ୍ତିଗାଳରେ ଭୟର ସଂସ୍କୃତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଏହାର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପରିବେଶକୁ ବିପଦରେ ପକାଇଥିଲେ। ବୁଧବାର ସେମାନଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ କମିଟିରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି। ଇନ୍‌କ୍ୱାରି କମିଟି ସମାନ ଜାରି ନ କଲେ ଉକ୍ତ ୫୧ ଡାକ୍ତରଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଯିବ ବୋଲି ହସ୍ତିଗାଳର ସ୍ୱେଶାଳ କାଉନସିଲ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ନୋଟିସ ଜାରି ହୋଇଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବରିଷ୍ଠ ରେସିଡେଣ୍ଟ ଡାକ୍ତର, ହାଉସ୍ ଷ୍ଟାଫ୍, ଇଣ୍ଟର୍ନ ଏବଂ ପ୍ରଫେସର ରହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ପରିଷ୍କାର କରିବା ଏବଂ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଅସୁବିଧା ସମ୍ପର୍କରେ ଶୀର୍ଷ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଜଣାଇଦେବା ପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ଡାକ୍ତରମାନେ ପ୍ରତୀକ ସ୍ୱରୂପ ଝାଡୁ ଓ ଟ୍ରେନିଂ ମଡେଲ ନେଇଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭବନ ଗେଟ୍ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ୫ ଦିନୀ ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ଭୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୬ ପୃଷ୍ଠା-୨

## ୧୦ ବର୍ଷରେ ମଲେଣି ୭ ମହାବଳ, ୪୮ କଲରାପତରିଆ ବାଘ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୯(ଅନିଲ ଦାସ)

ଜଙ୍ଗଲରେ ବାଘ ସୁରକ୍ଷିତ ନାହାନ୍ତି। ଦିନକୁଦିନ ଶିକାରୀଙ୍କ ବୌରାମ୍ୟ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୪୮ଟି କଲରାପତରିଆ ଏବଂ ୭ଟି ମହାବଳ ବାଘଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ୨୫ଟି ବାଘକୁ ଶିକାରୀମାନେ ହତ୍ୟା

କରିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ସଭ୍ୟ ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଏକ ଲିଖିତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂ ଖୁସିଆ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଦ୍ୟୁତ ଆଘାତରେ ୪ଟି ବାଘଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବେଳ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨, ରାସ୍ତା ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩ ଏବଂ ୧୬ ପୃଷ୍ଠା-୨

DSPL - 103

## ୪୩ ଲକ୍ଷ

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜୀକୃତ

# ₹୩୨୧୦ କୋଟିରୁ

ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ଶିକ୍ଷାବୃତ୍ତି ସହାୟତା ₹9000ରୁ ₹40,000	ବିବାହ ସହାୟତା ₹80,000
ପ୍ରସୂତିକାଳୀନ ସହାୟତା ₹୧୦, 000	ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ₹9ଲକ୍ଷରୁ ₹୪ ଲକ୍ଷ

## ନିର୍ମାଣ

# ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ

# ସମାଚାରୋହ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

## ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

### ପଞ୍ଜୀକରଣ ଓ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ

ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂ ଖୁସିଆ  
ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବୀମା, ଓଡ଼ିଶାଙ୍କ ସହଯୁ ଉପସ୍ଥିତିରେ

### ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସେବାରେ ସରକାର

ତାରିଖ: ୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୪

ସମୟ: ଦିବା ଘ. ୧୧.୩୦ ମି

ସ୍ଥାନ: ଲୋକସେବା ଭବନ, କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର

ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବୀମା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ସାତାରାମ ଯେତୁରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦/୯

ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସାତାରାମ ଯେତୁରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିବାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ତାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଏସ୍ପିର ରେଫିରେଟୋରି ସର୍ଫୋର୍ ସିଷ୍ଟମରେ ରଖାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଏକ ଟିମ୍ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଧାର ହୋଇଥିବା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରବଳ ଜ୍ୱର ହେବାକୁ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯ରେ ଯେତୁରୀଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଏସ୍ପିର ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଇଣ୍ଟେନ୍ସିଭ କେୟାର ୟୁନିଟ୍ରେ ରଖାଯାଇ ଶ୍ୱାସନଳୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁଧାର ଦେଖାଯାଇଛି।

# ମଣିପୁରରେ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ହେଲା ଛାତ୍ର ଆନ୍ଦୋଳନ

ଇମ୍ଫାଲ, ୧୦/୯ (ପି.ଟି.)

ମଣିପୁରରେ ସାରି ହିଂସା ଓ ଶ୍ରେୟ ଆକ୍ରମଣର ପ୍ରତିବାଦ ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱ ଶାନ୍ତି ଫେରାଉ ଆଣିବା ଦାବିରେ ଛାତ୍ର ଆନ୍ଦୋଳନ ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ହୋଇଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହିଂସାମୂଳକ ରୂପ ନେଇଥିବାବେଳେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ଛୁଟିକୁ ବ୍ୟତିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମା ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନିଚ୍ଛିନ୍ନ କାଳ ପାଇଁ କର୍ମୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଇମ୍ଫାଲ ଇଷ୍ଟ, ଇମ୍ଫାଲ ଫ୍ରେଣ୍ଡ ଏବଂ ଯୌବାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନସାଧାରଣ ବାହାରକୁ ବାହାରିବା ଉପରେ କଟକଣା ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ତେବେ ଗଣମାଧ୍ୟମ, ବିଦ୍ୟୁତ୍, କୋର୍ଡ଼ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଆଦି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସେବାକୁ କର୍ମୀଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ରାଜ୍ୟରେ ୫ ଦିନ ପାଇଁ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବାକୁ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ବେଳେ ଫଟୋ, ଗୁଣ୍ଡିତ ଭାଷଣ ଓ ଭିଡ଼ିଓ ଛାଡ଼ିବା

## ୩ ଜିଲ୍ଲାରେ କର୍ମୀ, ୫ ଦିନ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ବନ୍ଦ



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ରାଜଭବନ ଯାଉଥିବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଅଟକାଇଛନ୍ତି।

ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ମୋବାଇଲ୍ ତଥା ସମସ୍ତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୫ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଉପଦେଷ୍ଟକ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜଭବନ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ସୁରକ୍ଷା ବଳ ସହ ସେମାନଙ୍କର ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବଳ ଲୁହବୁହା ବାଣ୍ଟି ପ୍ରୟୋଗ କରିଥିଲା। ସୋମବାର ମଧ୍ୟ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ହୋଇଥିବା ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା, ଡିପିଏ ଏବଂ ୫୦ ଜଣ ବିଧାୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୁଣ୍ଡା ଦିଆଯାଇଥିବା ସେମାନେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟର ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍ଥାପନାରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆହୁାନ ଦେଇଥିଲେ। ନିକଟରେ ଡ୍ରୋନ୍ ଏବଂ ମିଶାଇଲ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଯେମାନେ ବାୟା ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଜଭବନ ବାହାରେ

ସେମାନେ ଟେକନାଡ଼ କରୁଥିବାବେଳେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଗୋଡ଼ାଇ ଚଳୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ବିଶୋଭକାରୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଇମ୍ଫାଲ ଫ୍ରେଣ୍ଡ, କାନ୍ଦିଙ୍ଗ ଏବଂ ଯୌବାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାରି ହିଂସା ପ୍ରତିବାଦରେ ବିଶାଳ ରାଲି ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳ କଲେଜର ଶହ ଶହ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଇମ୍ଫାଲର ଶ୍ୱାଭରାମବନ୍ଦ ଓମେନ୍ ମାନ୍ଦେରରେ ସୋମବାର ରାତିରେ କ୍ୟାମ୍ପ ପକାଇ ରହିଥିଲେ। କ୍ୟାମ୍ପ ନିର୍ବାଣ କରିବାରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମହିଳା ଦୋକାନୀମାନେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ଆମର ୬ ଦିନୀ ପ୍ରଶାସନିକ ସଂସ୍ଥାପନାରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆହୁାନ ଦେଇଥିଲେ। ନିକଟରେ ଡ୍ରୋନ୍ ଏବଂ ମିଶାଇଲ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଯେମାନେ ବାୟା ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଜଭବନ ବାହାରେ

# ମୋଦିଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ଭୟ ଏବେ ଇତିହାସ: ରାହୁଲ

ଓ଼ିଶା, ୧୦/୯

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରା ଏବଂ ସେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଭୟ ଦୂର ହୋଇଛି। ତାହା ଏବେ ଇତିହାସ ହୋଇଯାଇଛି ବୋଲି ୪ ଦିନିଆ ଆମେରିକା ଗସ୍ତରେ ଥିବା ଲୋକ ସଭାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ରାହୁଲ ଜର୍ଜଟାଉନ୍ ୟୁନିଭର୍ସିଟି ଏବଂ ଓ଼ିଶାରେ ଡିଏ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହେଉଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ପରେ ସବୁକିଛି ବଦଳି ଯାଇଥିଲା। ମୋଦିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ଭୟର ବାତାବରଣ କିଛି ସେକେଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହି ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ବହୁବର୍ଷ ଲାଗିଥିଲା।



ଓ଼ିଶାରେ ତିନିଦିନ ଜର୍ଜଟାଉନ୍ ୟୁନିଭର୍ସିଟିରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ତୃତୀୟ ଥର ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାଜପା ଏକାକୀ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହିଁ। ମୋଦିଙ୍କ ୫୬ ଇଞ୍ଚ ଛାଡ଼ି, ଭଗବାନଙ୍କ ସହ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପର୍କ ସବୁକିଛି ଏବେ ଇତିହାସ। ଯେଉଁ ମୋଦି ମୋଦିଙ୍କୁ କ୍ଷମତାକୁ ଆଣିଥିଲା, ତାହା ଏବେ ତୁରନ୍ତ ପଡ଼ିଥିବା ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭଜିଆରେ ରାହୁଲ ଭାଜପା ଉପରେ ଦେଇଥିବା

# ଜେଲ ଗଲେ ସନ୍ଦୀପ୍ ଘୋଷ

କୋଲକାତା, ୧୦/୯

ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାରେ ଆର୍.ଜି. କର ମୋଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରିଫିପାଲ ସନ୍ଦୀପ୍ ଘୋଷଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସିପିଆଇ କୋର୍ଟ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାକିମ୍ ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅପ୍ପର ଅଲି, ତାଙ୍କର ୨ ସହଯୋଗୀ, ଠିକା ଭେଣ୍ଡର ବିପ୍ଲବ ସିହା ଏବଂ ସୁମନ ହାକିମ୍ ମଧ୍ୟ ଜେଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ମୋଡିକାଲ କଲେଜ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାରେ ସିପିଆଇ କର୍ମୀ ପରେ ୮ ଦିନିଆ ଠିକାଭେଣ୍ଡର ନେଇଥିଲେ। ମହିଳା ଡାକ୍ତର ବକାହାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ବେଳେ ସନ୍ଦୀପ୍ ଅପରାଧ ସ୍ଥଳ ରେଷ୍ଟରୁ ଏବଂ



ଚଏଲେଟ୍ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପିତୃସ୍ମୃତି ହସ୍ପିଟାଲର ଉଚ୍ଚ ଅଂଶକୁ ଭାଙ୍ଗିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ପୂର୍ବତନ ଚେପୁଟି ପୁପରିଷେଷେଷ୍ଟ ଡ. ଅଖତର ଅଲି ସନ୍ଦୀପ୍ଙ୍କ ସମୟରେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ।

# ମାଲ୍ଗାଡ଼ି ଲାଈନରୂପେ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ



## ରେଳଲାଈନରେ ସିମେଣ୍ଟ ବ୍ଲକ୍

କନ୍ଧପୁର, ୧୦/୯ (ପି.ଟି.)

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର କାନପୁରରେ ପ୍ରାୟଗରାଜକୁ ହରିୟାଣାର ଭିଓପା ଯାଉଥିବା କାଳିନ୍ଦୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌କୁ ବିଶେଷତାରେ ଉଡ଼ାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରାଯାଇଥିଲା। ରବିବାର ରାତି ୮ଟା ୨୦ ସମୟରେ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍‌ଟି ଦୁଇ ବେଗରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ରେଳଲାଈନରେ ରଖାଯାଇଥିବା ଏଲ୍‌ପିଜି ସିଲିଣ୍ଡରରେ ଧକ୍କା ହୋଇ ଅଟକିଯିବାକୁ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ବର୍ତ୍ତିଯାଇଥିଲା। ରେଳଲାଈନରେ ଏଲ୍‌ପିଜି ସିଲିଣ୍ଡର ସମେତ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ବୋତଲ,

ଦିଆଯିଲି ଆଦି ରଖାଯାଇଥିବାବେଳେ ଆତକବାଦୀଙ୍କ ହାତ ଥିବା ସନ୍ଦେହରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ସେହି ରାତିରେ ରାଜସ୍ଥାନ ଆକମେର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁରୂପ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ମାଲ୍ଗାଡ଼ି ଟ୍ରେନ୍‌କୁ ଲାଈନରୂପେ କରିବା ପାଇଁ କେହି ଦୁର୍ଘଟ ରେଳଲାଈନରେ ୨ଟି ସିମେଣ୍ଟ ବ୍ଲକ୍ ରଖିଥିଲେ। ବ୍ଲକ୍ ୨ଟିର ଓଜନ ୭୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଲେଖାଏଁ। ମାଲ୍ଗାଡ଼ି ଟ୍ରେନ୍ ଏହାକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବେଗ କମ୍ ଥିବାରୁ ଲାଈନରୂପେ ହୋଇନାହିଁ। ଦୁଲେରା-ଅହମଦାବାଦ ରୁଟ୍‌ର ଫ୍ରେଷ୍‌ନି ଡେପୋରେ ଫ୍ରାଇଟ୍ କରିତରବର ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ରେଳଫ୍ରେ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। କାଳିଙ୍ଗୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌କୁ ଲାଈନରୂପେ କରିବା ଉଦ୍ୟମର ଦିନକ ପରେ ଏହି ଘଟଣା ସାମନାକୁ ଆସିଛି।

# କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଇସ୍ତାଫଲ୍ ବୋମାମାଡ଼ ୪୦ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ମୃତ



ମୁକ୍ତରେ ଘରବାର ହରାଇଥିବା ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଇସ୍ତାଫଲ୍ ବୋମାମାଡ଼ କରିଛି।

ତେଲ୍‌ଅଲ-ବାଲାହ, ୧୦/୯ ମଙ୍ଗଳବାର ଆକାଶମାର୍ଗରୁ ବୋମାମାଡ଼ କରିଛି। ଏଥିରେ ଅନ୍ୟତମ ୪୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ହରାଇ ଅସ୍ଥାୟୀ ଶିବିରରେ ମୁକ୍ତ ଗୁଚ୍ଛିଥିବା ହମାସ୍ ଆତକବାଦୀଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଜ୍ କରି ଇସ୍ତାଫଲ୍ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଇସ୍ତାଫଲ୍ ବୋମା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା କହିଛି। ଗାଜା ଉପକୂଳ

ପୁଓସିରେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ଶିବିରରେ ଲୋକମାନେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାରର ଆକ୍ରମଣ ସବୁଠୁ ଭୟାବହ ଥିଲା। ଲକ୍ଷାଧିକ ନିରାହ ଲୋକ ମୁକ୍ତରେ ଘରବାର ହରାଇ ଉଚ୍ଚ ଶିବିରଗୁଡ଼ିକରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ଇସ୍ତାଫଲ୍ ଏହାକୁ ମାନବୀୟ ଜ୍ୱେନ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଉଚ୍ଚ କ୍ୟାମ୍ପ ଉପରେ ଇସ୍ତାଫଲ୍ ବୋମା ଆକ୍ରମଣ କରିଛି। ସେଠାରୁ ୪୦ଟି ମୃତଦେହ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଅନେକ ନିଖୋଜ ରହିଛନ୍ତି। ଟେକ୍ସରେ ଥିବା କେତେକ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବୋମା ଏତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଥିଲା ଯେ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ଗାଜା ଗର୍ଭ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେଠାରୁ ଲୋକମାନେ ହାତରେ ବାଲି ଓ ଉତ୍ତାପଶେଷ ବାହାର କରି ମୃତଦେହ ଖୋଜୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଖାନ୍ ୟୁନିଭର୍ସିଟି ନାସିର ହସ୍ପିଟାଲରେ ୨ ଡକ୍ଟର ମୃତଦେହ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଏହାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। କ୍ୟାମ୍ପରେ ଲୋକମାନେ ଶୋଇଥିବାବେଳେ ଭୋର ସମୟରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ କହିଛନ୍ତି।

**SRI SRI COLLEGE OF AYURVEDIC SCIENCE AND RESEARCH HOSPITAL**

SRI SRI UNIVERSITY Cuttack, Odisha

NAAC Accredited 'A' Grade Institution

# B.A.M.S.

- Bachelor of Ayurvedic Medicine and Surgery
- NABH Accredited Ayurveda Hospital, NCISM and AYUSH affiliated
- ISO 9001 accredited Ayurveda Patho-Laboratory

Become an **AYURVEDA DOCTOR**

At Odisha's Biggest Private University  
Ayurveda College and Hospital

120k+ Patients Treated

2000 Vaccination Provided

100 Total Seats

85% Odisha Quota

15% Out of State Quota

03 SPARK (UG) Projects Achiever

01 Research on Covid-19

Pursue a Career in Allied Medical Sciences with Our **HEALTH & WELLNESS PROGRAMS:**

- Bachelor of Naturopathy & Yogic Science (BNYS) - 5.5 Years
- B.Sc. Osteopathy - 4.5 Years
- Bachelor of Physiotherapy (B.P.T.) - 5 Years
- Bachelor of Physical Education and Sports (B.P.E.S.) - 4 Years
- B.Sc. Nursing - 4 Years

APPLY NOW

info@srisriuniversity.edu.in | srisri.university | +91 78944 24502





## ୫୭ ଏନ୍ଏସି ପ୍ରସ୍ତାବ ସରକାରଙ୍କ ହସ୍ତଗତ ହୋଇନାହିଁ: ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ଅନିଲ ଦାସ)



ନୂତନ ଏନ୍ଏସି ଗଠନକୁ ନେଇ ବିଧାନସଭାରେ ଦାବି ଜୋର ଉଠିଛି। ଗତ ସରକାର ସମୟରେ ୫୭ଟି ଏନ୍ଏସି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିଥିବା କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଭାବିବା ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ସେମିତି କିଛି ପ୍ରସ୍ତାବ ନାହିଁ ବୋଲି ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳବାର ବିଧାନସଭାରେ ବିବୃତ୍ତି ରଖିଛନ୍ତି।

ସରକାରୀ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ନୂଆ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ(ଏନ୍ଏସି) ନାହିଁ। ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପୂର୍ବ ସରକାର ଏନ୍ଏସି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏ ନେଇ କୌଣସି ସରକାରୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ନାହିଁ କି ନୂଆ ସରକାରଙ୍କ ହସ୍ତଗତ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶ୍ନକାଳରେ ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଦେବଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ସରକାର ସମୟରେ ୫୭ଟି ନୂତନ ଏନ୍ଏସି ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିଥିଲା। ସେହି ପ୍ରସ୍ତାବଗଠିକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କଠାରୁ ଆସିଥିଲା କି। ଯଦି ଆସିଥିଲା ତେବେ ଏହାର ତିନି କ'ଣ

ଅଛି। ସେଥିରୁ ସରକାର କେତୋଟିକୁ ଏନ୍ଏସି କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରତାପ ଦେବ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କଠାରୁ କୌଣସି ସରକାରୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପାଖରୁ ଉତ୍ତର ମିଳିନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପାଖରୁ ନୂଆ ଏନ୍ଏସି ନେଇ ଯଦି କୌଣସି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ ସରକାର ତାହା ଉପରେ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରିବା ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ବିଜେଡି ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୀବ ମଲିକ ପ୍ରଶ୍ନ ନୟର ୬୬୨ରେ ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଦୁକୁ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅଛି କି ? **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ୨.୨୫ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ବ୍ୟୟମାତ୍ତୁରୀ ବିଲ୍ ପାରିତ

### ୫-ଟି ରୂପାନ୍ତରୀକରଣର ହିସାବ ହେବ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଲାଗି ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରିଥିବା ୨ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ମାତ୍ତୁରୀ ବିଲ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ରୁହରେ ପାରିତ ହୋଇଛି। ବ୍ୟୟ ମାତ୍ତୁରୀ ବିଲ୍ ନେଇ ଗୋଟିଏ ଆଲୋଚନା ପରେ ରୁହରେ ଉତ୍ତର ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି, ବ୍ୟୟ ମାତ୍ତୁରୀ ବିଲ୍ ପାରିତହେବା

ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ବିନିଯୋଗ ହୋଇପାରିବ। ବଜେଟ ଆଗତ ପରେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡିଂ କମିଟି ଏହାକୁ ତନୁ ତନୁ କରି ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଏହି ବଜେଟ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାରକରିବା ପାଇଁ ଆମେ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ବିକାଶ, ପୁଣ୍ୟାସନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛୁ। ଉକ୍ତ ବଜେଟରେ ୨୦୨୩-୨୪ରୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ଶହେ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ

ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ମୂଳଦୁଆ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛୁ। ବଜେଟ ଆଲୋଚନାର ମୁଖ୍ୟ ବିଷୟ ହେଉଛି ବଜେଟର କଳେବର ଏବଂ ବିଭାଗ ଅନୁସାଧନ। ଏହି ଦୁଇଟି ଯାକ ମାପଦଣ୍ଡରେ ୨୦୨୪-୨୫ରେ ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନେଇ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନକରି ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ୩ମାସ ସରକାରକୁ ପୂର୍ତ୍ତିକ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୟାସ

ଓ ଉଦ୍ୟମର ଫଳ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି। ବିରୋଧୀ ବଜେଟ ଆଗତ ପରେ ସମାଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ମନେପକାଇ ଦେଉଛୁ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗେଇଠାରେ ଏକ ସଭାରେ ଧ୍ୟାନ କ୍ରମ ଉପରେ ଶହେ ଟଙ୍କା ଲେଖା ବୋନସ ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

### ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାମୀ

କ୍ୱାନ୍ ଗାଳି

## ସେନା ପୋଷାକରେ ଦାଉ

ଫ୍ରେଜ୍ କମାଣ୍ଡରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାହାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ବାୟୁସେନା ଅଧିକାରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦/୯

ସେନା ପୋଷାକରେ ଲାଗିଛି ଦାଉ। ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାର ଜଣେ ମହିଳା ଫ୍ରେଜ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଏୟାରଫୋର୍ସ ଷ୍ଟେଶନ୍‌ରୁ ଫ୍ରେଜ୍ କମାଣ୍ଡର ବଳାହାର କରିବା ସହ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ପୋଲିସ ଫ୍ରେଜ୍ କମାଣ୍ଡରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ,

୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ରାତିରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ପାଳନ ବେଳେ ଫ୍ରେଜ୍ କମାଣ୍ଡର ମହିଳା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିତ୍କାର କରି ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ସେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ ଯୁଦ୍ଧ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ୮ ଚାରିଖରେ ବଡ଼ଗାମ୍ ପୋଲିସ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏକ ବଳାହାର ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ୫ ଦିନ ବର୍ଷା, ୩ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଡ୍ୱାର୍ଟିଂ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯

(ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କଳ୍ପତାପ ଗଭୀର ଅବପାତର ରୂପ ନେବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ସୁଦ୍ଧା ବର୍ଷା କମିଥିବାବେଳେ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ନୂଆପଡ଼ାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୩.୮ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପଛକୁ ମାଲକାନଗିରିରେ ୧୦୨.୬ ମିମି, ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ରେ ୫୯.୪ ମିମି, କୋରାପୁଟରେ ୫୮.୮ ମିମି, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୪୩.୫ ମିମି ଓ ହାରାକୁଦରେ ୩୯.୮ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଭାରି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆସନ୍ତା ୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘଡ଼ଘଡ଼ି

ନୂଆପଡ଼ାରେ ୧୩୩.୮ ମିମି, ମାଲକାନଗିରିରେ ୧୦୨.୬ ମିମି ବର୍ଷା ହେବ।

ବିଜୁଳି ସହ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। କୁଧାପାଳ ବରଗଡ଼, ଖାରସିଂଗୁଡ଼ା ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଯେଲୋ ଡ୍ୱାର୍ଟିଂ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୧୨ ଚାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, କଟକ, ଜଗତସିଂହପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ କେନ୍ଦୁଝରରେ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଯେଲୋ ଡ୍ୱାର୍ଟିଂ ଜାରି ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୫ ଚାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩-୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ସତର୍କ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଗ ପ୍ରାୟ ଶୁଖିଲା ରହିବ।

## ଲକ୍ଷ୍ ହେଲା ସ୍ୱେପ୍ ଏକ୍ସର 'ପୋଲାର୍‌ସ୍ ଡନ୍' ମିଶନ



ଓଶିଂଟନ, ୧୦/୯

ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶ ଯାନ ନିର୍ମାଣ କମ୍ପାନୀ 'ସ୍ପେସ୍ ଏକ୍ସ' ମଙ୍ଗଳବାର ନିଜର ବହୁ ପ୍ରଚାଳିତ 'ପୋଲାର୍‌ସ୍ ଡନ୍' ମିଶନକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଲକ୍ଷ୍ କରିଛି। ନାସାର ପୌରୋହିତ କେନ୍ଦ୍ର ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଏହି ମିଶନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ମିଶନରେ 'ସ୍ୱେପ୍ ଏକ୍ସ' ୪ ଜଣ କ୍ରିଉ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ମହାକାଶ ପଠାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ କ୍ରିଉ ସଦସ୍ୟ ଭ୍ରମନ୍ କ୍ୟାପସୁଲ ଭିତରେ ରହି ମହାକାଶ ଅଭିଯୋଗ ଯାଇଛନ୍ତି। ସ୍ପେସ୍ ଏକ୍ସର ଲକ୍ଷ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମାଇଗ୍ରୋକୁଟି ପ୍ଲାନେଟ୍ ଏକ୍ସରେ ଲାଇଭ ଷ୍ଟ୍ରିମ୍ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୨ରେ ମିଶନର ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ

ମହାକାଶରେ ସ୍ୱେପ୍ ଡ୍ୱାକ୍ କରିବେ ୪ ସଦସ୍ୟ।

ଉକ୍ତ ୪ କ୍ରିଉ ସଦସ୍ୟ ମହାକାଶରେ ଶ୍ୱେସ୍ ଡ୍ୱାକ୍ କରିବେ। ଏହି ସମୟରେ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ସ୍ପେସ୍ ଏକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ୪ କ୍ରିଉ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। 'ପୋଲାର୍‌ସ୍ ଡନ୍' ମିଶନ କରିଆରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କୌଣସି କମର୍ସିଆଲ ମହାକାଶ ଯାନରେ ମହାକାଶଚାରୀ ସ୍ପେସ୍ ଡ୍ୱାକ୍ କରିବେ। ଉକ୍ତ ମିଶନରେ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

# ଏବେ ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟରର ଭବିଷ୍ୟତ ଭାରତରେ

## ୨ ବହୁମୂଲ୍ୟ ଦଶକର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ଦ୍ୱାରା ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଗତି ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହାସଲ ହୋଇପାରିଛି

# ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୪ କୁ ସ୍ୱାଗତ!

ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର ଜଗତ ସହିତ ଜଡ଼ିତ ସବୁକିଛି ଏବଂ ସମସ୍ତ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଛାତ ତଳେ ପାଆନ୍ତୁ।

ଗ୍ଲୋବାଲ ସେମିକଣ୍ଡକ୍ଟର ଦିଗ୍ଵଜମାନଙ୍କର ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ

୨୫୦ରୁ ଅଧିକ ପ୍ରଦର୍ଶକ ଏବଂ ୧୫୦ରୁ ଅଧିକ ବହୁ

ୱାର୍କଫୋର୍ସ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ପାଇଲିୟନ୍

ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଭାଷଣ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ କରକମଳ ଦ୍ୱାରା

### ୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୪

## ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପୋଜିଶନ ମାର୍ଟ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଇଏମଏଲ୍), ଗ୍ରେଟର ନୋଏଡା

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଡିଡି ନ୍ୟୁଜ୍ ରେ ଦେଖନ୍ତୁ









ଡିଜେଟାଲ ଟେଲିଭିଜନରେ ଟିଭି ସିନେମା ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେଉଛି...

ଆନାରେ ଡିଜେଟାଲ ଟିଭି

ମନାକଲା ପରେ ମାରିଲି, ଏବେ ନାମ ନିଅ

'ମୁନସ୍କୁକ୍'ରେ ମଣିଷ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରର କାହାଣୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ଶନିସ୍ୱା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର - ରୁରୁ କେଲୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟାକାଶ୍ୟ ଏବଂ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ୩୦ତମ ରୁରୁ କେଲୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବର ମଙ୍ଗଳାକାରୀ ଥିଲା ଶଷ୍ଠ ସନ୍ଧ୍ୟା।

୩୦ତମ ରୁରୁ କେଲୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବର ଷଷ୍ଠ ସନ୍ଧ୍ୟା



ଉତ୍ସବରେ କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କଥକ ନୃତ୍ୟରେ 'ମୁନସ୍କୁକ୍' ପରିବେଷଣ। (ଫଟୋ: ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)

ମୂର୍ତ୍ତି ତଳେ ଚାପି ହୋଇ ଛାତ୍ର ମୃତ

ଗଣେଶ ଭସାଣିବେଳେ ଅଭିଷେକ ବାରଙ୍ଗ, ୧୦/୯ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ) ବାରଙ୍ଗ କନ୍ଧାବାଟ ଗାଁ ନିକଟ ଏକ ଘରୋଇ କଲେଜର ଗଣେଶ ଭସାଣିବେଳେ ଏକ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ଲଘୁଚାପ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସମୀକ୍ଷା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଧାନସଭା ପ୍ରକାଶନରେ ବନ୍ଦୋପସାଧନରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ହୋଇଥିବା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଓ ଏହାର ପୁନର୍ଗଠନ ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି।

ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରିଲିଫ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସିଂହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲଘୁଚାପକ୍ରମ ଛାଡ଼ି ଓ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ଜାଗାରେ ଯାତାୟତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି।

ମହାନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ଯୁବକ ମୃତ

ବୌଦ୍ଧ, ୧୦/୯ (ଅନିଲ କୁମାର ବାରିକ) ବୌଦ୍ଧ ସହରର ନୂଆସାହିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଏକ ଯୁବକଙ୍କର ମହାନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ଯିବା ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ମାଛହାତୀ ମୃତ

ରାଉରକେଲା/ଲାଠିକଟା, ୧୦/୯ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ/ରାମେଶ୍ୱର ଖାତୁଣ୍ଡା) ରାଉରକେଲା ବନଖଣ୍ଡ ଲାଠିକଟା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଲାଣି ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆଗାଁରେ ଯୋମବାର ରାତିରେ ଏକ ମାଛହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ଖୁବ୍ଖୁସାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ହୋଇଥିବା ବୋଧ ହେବା ସହ ବୋଷା ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାଲିବ ୩ ନୂଆ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍

ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବୁ ବର୍ମାଙ୍କୁ ଏହି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରୁଛି।

Advertisement for Centurion University featuring a QR code, a student in a lab, and text about medical courses and scholarships.

ସ୍ୱାମୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣାନନ୍ଦ, ନବ ଦାସ, ମମିତା ମେହେର ହତ୍ୟା

ଘଟଣାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବି କଲେ ଜୟନାରାୟଣ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ଛିଦ୍ର ମାସ ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ବିଧାନସଭାରେ ପୁଣି ସ୍ୱାମୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣାନନ୍ଦ, ନବ ଦାସ, ମମିତା ମେହେର ହତ୍ୟା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠିଛି।

ପିଞ୍ଜି ନାମଲେଖା ପାଇଁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ଶନିସ୍ୱା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ପିଞ୍ଜି ନାମଲେଖା ପାଇଁ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଶାନ୍ତ୍ୟ ଛୁଇଁ ଅସୁରୁ ହାତୀ ଶାବକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦/୯ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇ ଡେଞ୍ଜି ବିଳା ପ୍ରଦେଶ ସେକ୍ଟର ଅଧୀନ କୁସୁପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରୁ ୨ବର୍ଷର ମାଛ ହାତୀ ଶାବକ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

Advertisement for the 11th September event at Rabindra Mandap, Bhubaneswar, featuring the presentation of the Shalimar's Guru Kelucharan Mohapatra Award 2024.

Advertisement for a cultural program titled 'Tantra' by Ratikant Mohapatra & SRJAN Ensemble Odissi, including a QR code and sponsor logos.



# କ୍ୱାକ୍ କାଳ



ଶୁଭିକାରୀଙ୍କ ଶ୍ରୀମତୀ

ପାଠକ ସମାଜରେ ୧୫ ବର୍ଷର ବାକି କ୍ରମେ କୁମାର ବା ଗୋଲୁ ପାଠକଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଧର୍ମବାହି ବାହାରି କୁମାର କୁମାର ପୁରୀ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ପଢ଼ାନ୍ତୁ। କିନ୍ତୁ ଗୋଲୁଙ୍କ ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ଗଳ୍ପକୁ ପଢ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିବାର ପରମ୍ପରା ରହିଛି। ସେ ତାହାକୁ ଅସ୍ତେଜାସ୍ତେ କରିବାକୁ କରନ୍ତୁ। ତାହା କଲେ। ଅସ୍ତେଜାସ୍ତେ କହିବ ସେମାନେ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ନିଆଯାଉଥିଲା। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଗୋଲୁଙ୍କ ଗଳ୍ପକୁ ପଢ଼ିବାକୁ, ଅତି ଅସ୍ତେଜାସ୍ତେ କଥା ତାଙ୍କୁ କହି ନ ଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ଅସ୍ତେଜାସ୍ତେ କଲେ ମନରେ ସମେତ କାତ ହୋଇଥିଲା ଓ ସେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସୂତ୍ରକ ମିଳି ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେ ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୂଚାଇ ଦେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ନିଆଯାଉଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ନିଆଯାଉଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଗୋଲୁଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ନିଆଯାଉଥିଲା।

**ଦେଶର ଅପହଞ୍ଚିତ ଲୋକାଳରେ ଯେ ଏସବୁ ଘଟୁଛି ତାହା ଦୁଃଖ, ତାହାରୀ ସୁବିଧା ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ କିଛି ଲୋକ ନିକଟସ୍ଥ କ୍ୱାକ୍ ପାଖକୁ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେମାନେ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ କାଳ ସାଜୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥଳେ ବ୍ୟାପକ ସତେଜତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ଲୋକେ ନିଜକୁ କ୍ୱାକ୍ କାଳ ପ୍ରତିରୋଧକ କିଲି କ୍ୱାକ୍ କାଳ ଚାଲିଯାଇଛି। ରହିବେ ସେହିଭାବରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ ନ ହେଲେ ତ୍ରୁଟିବିହୀନ ଠକ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିପାରିବ।**

# ମୋର ଦୋଷ କ'ଣ



ପରେ ମୁଁ କାମକୁ ଫେରେ। ତାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାଡ଼ିଦେବା ଆଜିବି କିଏ ? ତା'ର କହୁ ବୋଲୁ ତା' ବାପା ଆମକୁ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲେ। ଘରେ ତ ଆଜି କେହି ନାହିଁ, ତା'ର କିଏ ଯତ୍ନ ନେବ ? ମାଆ କହନ୍ତେ, ମୁଁ ଯେଉଁ ବସ୍ତ୍ରରେ ଉଠୁଛି ସେଠାରେ ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନେ ବଦମାସି କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ମୁଁ କୁଆଡ଼େ ସବୁବେଳେ ଖାଲି ବୁଲିବି। ସେଥିପାଇଁ ମାଆ ଘୋଷଣା କରନ୍ତେ ଯେଉଁସବୁ କିଛି ନାହିଁ ? ପଢ଼ାଣୁ କିଏ ସମ୍ପର୍କିତ କରିବ ? ନେତୃତ୍ୱ ନେଇନାହିଁ ? ଯେଉଁସବୁ ପଢ଼ିବାର ଲାଜପାଉଛି ?

ପଢ଼ିବା ବୋଲି କହିଲେ ସେମାନେ କିଏ ? ମୋର ଦୋଷ କ'ଣ ? ଉପରୋକ୍ତ ସତ୍ୟ ଘଟଣା ଥିଲା କେତୋଟି ଉଦାହରଣ, ଯେଉଁଥିରେ ଏସବୁ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଏହାପରି କେବଳ ପଢ଼ାଣୁ କିଣି ମାତା ଅଭିଜ୍ଞତା ଏହାପରି ପଢ଼ାଣୁ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଯେତେବେଳେ ପଢ଼ାଣୁ କିଣି ମାତା ଅଭିଜ୍ଞତା ଏହାପରି ପଢ଼ାଣୁ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଯେତେବେଳେ ପଢ଼ାଣୁ କିଣି ମାତା ଅଭିଜ୍ଞତା ଏହାପରି ପଢ଼ାଣୁ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଏପରି ବାପା କିଏ ମାଆକୁ ଯଦି ଦଶ ଦିଆଯାଏ ତେବେ ପିଲାଟି ଯା'ଠାକୁ ଅଧିକ ଖରାପ ଛାଡ଼ିବୁ ଯାତ୍ରାକରେ। ଏପେଟେ ଦଶକୁ ସମ୍ପାଦନାକୁ ବି କ୍ଷମା ନ ଥାଏ ଏହି ବାପା କିଏ ମାଆଙ୍କୁ। ଏହି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଏ ଦପତରୀ ଛାଡ଼ି ଏପିଟି ବାଟକୁ ନେଇଯାଏ , ଯାହାର ପରିଣାମ ଆମ ପରିବାର, ସମାଜ, ଦେଶକୁ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼େ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ଓ ଭବିଷ୍ୟତରେ। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଶିଶୁଟି ଶିକ୍ଷା ନ ପାଇବା, ସମୟରେ ସବୁପ୍ରକାର ନ ହେବା ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଷଣ ନ ପାଇବା, ମାନସିକ ଅଭିଭୂତି ନ ହେବା ଦ୍ୱାରା ତା'ର ଭବିଷ୍ୟତ ବିପଦପେ ପଡ଼େ। ସେତେବେଳେ ସମାଜ ପିଲାଟି ଉପରେ, ତା'ର ପିତା କିଏ ମାତାଙ୍କ କିଏ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରକୁ ଆକର୍ଷିତ ହେବ। ବାସ୍ତବରେ ପିଲାଟି ଆଜି ତା'ର ପିଲାଦିନ, ପାଠପଢ଼ା, ଚପଳାଗି ଫେରିଯାଏନା କି ଭବିଷ୍ୟତକୁ ସୁନ୍ଦର କରି ଚାହୁଁଥିବାର ସୁଯୋଗ ପାଏନା। ଯେଉଁଠି ଏକକ ପିତା କିଏ ମାତା ଅଭିଜ୍ଞତା, କିନ୍ତୁ ପିଲାଟିକୁ ଠିକ୍ ଲାଜପତାକନ, ଯତ୍ନ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାଧୀନ ଆଦି ଗୋଟିଏ ଅଧିକାଂଶ ମୃତ୍ୟୁନିର୍ଣ୍ଣାଣ ପ୍ରକାରେ ଆଇନ, ଶିଶୁଶୁଣ୍ଠ ନିରୋଧ ଆଇନର ପରିସରକୁ ହୁଏ। ଏଥିପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ସତେଜତା ତଥା ପ୍ରତିଟି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିଶୁମତ୍ତ ଓ ସୁରକ୍ଷା ନୀତିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଲାଗିବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଭାବେ ସରପଞ୍ଚ, ସ୍ତ୍ରୀମାନ ଚଳାନ୍ତ, ପରିଚାଳକ ସଂସ୍ଥା, ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ୍ ହେବା ଦରକାର। ସମାଜର ପ୍ରତିଟି ବ୍ୟକ୍ତି ଏଥିପାଇଁ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିବା ଜରୁରୀ। ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ସହଭାଗିତାରେ ଶିଶୁଟି ସେବା, ଯତ୍ନ, ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରିବ।

ବିକିପୁର, ବ୍ରହ୍ମଚରି, ପୁରୀ ମୋ:୯୪୩୮୪୩୨୦୭୩

# ପୁଣି ସୀମା ପାର ଆଡ଼େ



ଲଳିତେନ୍ଦୁ ପାଲାରୀ

ଗତ ୧ ମାସରେ କମ୍ପାନୀରେ ଆଡ଼େ ବାପା ଆକ୍ରମଣ ବୁକ୍ସି ଘଟିଛି। ବିଶେଷକରି ଧାରା ୩୭୦ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ପରେ ସାତାଦିକ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା କମ୍ପାନୀର ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଚିକିତ୍ସାକର। ବିଶେଷକରି ଗତ ୪ମାସରେ ଆଡ଼େ ବାପା ସଂପର୍କରେ ୧୦୦ ଛଡ଼ି ଯାଏନା ଶହାଦତ ହୋଇଛି। ୪୦ରୁ ଅଧିକ ଆଡ଼େ ବାପାକୁ ନିପାତ କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ସେନା। ତେବେ ଦୀର୍ଘ ୧୦ବର୍ଷ ପରେ ଚଳିତ ମାସରେ କମ୍ପାନୀରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଆଡ଼େ ବାପା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବୁକ୍ସି ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଗଣତନ୍ତ୍ର ମତଦାନ ଏକ ମହାଦତ୍ତ ପାରି। କିନ୍ତୁ ସାହ୍ୟଶକ୍ତି ନିର୍ବାଚନ ଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ଉପ୍ୟମା ଚାରି ରଖିଥିବା ବେଳେ ସାଧାରଣ ଲୋକେ କିଭଳି ଭୟଭିତ ନ ହେବେ ସେଥିପାଇଁ ଯୋଜନା ହେବା ଦରକାର। ଯା ଭିତରେ ଏକ ବଡ଼ କଥା ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆଣୁଛି। କମ୍ପାନୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଭଣ୍ଡାର ପାଇଁ ପାଠକମାନେ ହୋଇଛନ୍ତି ରଖିନାନ୍ତି। ଆଡ଼େ ବାପା ସଂଗଠନକୁ ଏକାଠି କରି ସେମାନଙ୍କ ସହ ପ୍ରତ୍ୟୁତ କରିଛି ଆଡ଼େ ବାପା ସିଂହକେତା। ପାଠକମାନେ ସେନାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ବହିଷ୍କାର ଆଡ଼େ ବାପା ସଂଗଠନ ସହ ସହଯୋଗ ଓ ସମ୍ପର୍କ ନେଇ ଗୁପ୍ତ ଭେଦ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏକ ଗୋଲୁରା ତିରୋଧକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ପାଠକମାନେ ବାହାବଳପୂର୍ବରେ ଅନେକ ଆଡ଼େ ବାପା ସଂଗଠନ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଏକ ଗୁପ୍ତ ଭେଦ କରୁଛନ୍ତି ପାଠକମାନେ ସେନାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ। ବିଠକରେ ଜିଏ-ଇ-ମହାନଦ ମୁଖ୍ୟ ମାସୁଦ ଆହମଦ, ହିନ୍ଦୁକୁ ମୁକ୍ତହିନ୍ଦି ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ତ ସମ୍ପାଦକମାନେ, ଅଲ ବଡ଼ କମାଣ୍ଡର ବକ୍ତ ଜମିନ ଖାନ ଭଳି ବହୁ ଆଡ଼େ ବାପା ସଂଗଠନ ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି କମ୍ପାନୀରେ ନିର୍ବାଚନ ଭଣ୍ଡାର, ଭାରତରେ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ, ଅନୁପ୍ରବେଶ କରାଇ ସମଗ୍ର ଉପତ୍ୟକାକୁ ପୁଣି ଅବିଶ୍ୱାସ ବାତାବରଣକୁ ଠେଲିଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି ପାଠକମାନେ। କମ୍ପାନୀ ଭୌଗୋଳିକ ସ୍ଥିତି ସହ ବିଶ୍ୱାସ ପରିଚିତ ଥିବା ଅନେକ ଆଡ଼େ ବାପାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବକ୍ତ ଜମିନକୁ ପ୍ରମୁଖ ଭାବେ ଗଣା ଯାଉଛି; ଯାହାକି ପାଖରେ କାର୍ଯ୍ୟର ମୁକ୍ତ ପୂର୍ବକୁ ସୀମାପାର ଅନୁପ୍ରବେଶର ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ବକ୍ତ ଜମିନର ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଅନେକ ସହଯୋଗ

ରଖୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରାଇ ଆଡ଼େ ବାପା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଜମିନ। ପାଠକମାନେ ଆଜି ଜଣେ ଜଣାଣୁଣା ଆଡ଼େ ବାପା ମାସୁଦ ଆହମଦ। ମାସୁଦ ଛେଦ-ଇ ମହାନଦ ସଂଗଠନ ପାଠକମାନେ ଅନେକ ମଞ୍ଜିବି ଓ ତ୍ୱେନି କ୍ୟାମ୍ପକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଛି। ଆଡ଼େ ବାପା ସଂଗଠନରେ ଭିତ୍ତି ହେଉଥିବା ନୂଆ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହଟିଆର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ, ଅନୁପ୍ରବେଶ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେବାରେ ମାସୁଦ ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଛି। ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ଅନେକ ରାଷ୍ଟ୍ର ମାସୁଦ ଆହମଦଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ ଆଡ଼େ ବାପା ଘୋଷଣା ପରେ ବି ପାଠକମାନେ ସେ ନିଜଘର ଚଳପ୍ରଚଳ କରିପାରୁଛନ୍ତି। ଆଜି ଜଣେ ଆଡ଼େ ବାପା ସମସ୍ତ ସମ୍ପାଦକମାନେ ଯିବ କି ହିନ୍ଦୁକୁ ମୁକ୍ତହିନ୍ଦି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା। କମ୍ପାନୀ ସାଧାରଣ



ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତା'ର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇନା। ଏହାସହ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପତ୍ରକାର ସୁଦାସ ବୁଖାରାଙ୍କ ହତ୍ୟା ପଛରେ ଶ୍ରୀମନ୍ତର ବାସିନ୍ଦା ସଂସ୍ଥା ଗୁଳାକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତ୍ୱ ରହିଥିବା କୁହାଯାଏ। ତେବେ ପ୍ରମୁଖ ଉପରୁ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟକୁ କେତେକ କମ୍ପାନୀ ପାଣି ପବନରେ ବଢ଼ିଛି। କିଛି କମ୍ପାନୀ ସହ ବିଶ୍ୱାସପାତ୍ର କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ତ୍ରୀମାନ ବିଶ୍ୱାସପାତ୍ରକମାନଙ୍କୁ ହାତ କରି ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିବାରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀରେ କେବଳ ଅନୁପ୍ରବେଶ ନୁହେଁ କିଛିଦିନ ଧରି ମନର ଥିବା ବିଚ୍ଛିନ୍ନତାବାଦୀମାନେ ମଧ୍ୟ ପୁଣି ସକ୍ରିୟ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଦକ୍ଷିଣ କମ୍ପାନୀର ପୁଷ୍ପ, ପୁଲୁଖାମା, ଅନନ୍ତନାମ ପରି ଆଡ଼େ ବାପାଙ୍କ ଗତିବିଧି ଅଧିକ ରଖୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଜମ୍ମୁର ବିଭିନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଡ଼େ ବାପାମାନେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷରେ କେବଳ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଆଡ଼େ ବାପା ଘଟଣା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଘଟିଛି। ତେଣୁ ଜମ୍ମୁରେ ଆଡ଼େ ବାପାଙ୍କ ସହ ମୁକାବିଲା ବର୍ତ୍ତମାନ ସେନା ପାଇଁ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀର ଅପେକ୍ଷା ଜମ୍ମୁର ବିଭିନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଆଡ଼େ ବାପାମାନେ ଟାର୍ଗେଟ କରୁଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ପୁରୁଖୁରୁରେ ମାସୁଦ ଲିକାର ତଥ୍ୟ ଜମ୍ମୁରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନୀ ଓ ଆଡ଼େ ବାପାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳିବିନିମୟରେ

# ଏକ ଭାରତରେ

ବିଭାଗ ୮୨ ହୁଇଁଲାଣି। ତଥାପି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଚଳିତା ଚଳୁଥିବା। ସେ ଗଛ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ। ସେଥିପାଇଁ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଅବସର ନେବା ପରେ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ୫୦୦୦ ଗଛ ଲଗାଇ ଯାରିଲେଣି। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ 'ଗଛବାହା' ବୋଲି ଲୋକେ ଡାକନ୍ତି। ସବୁରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ସେ ବହୁ ପ୍ରକାରେ ପୁଲିଭେ ଗଛ ଲଗାଉଛନ୍ତି। ସେ ଉତୁଥିବା ଘର ତାରିବାଣ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ ଗଛରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଏହା ଏବେ ବିଭିନ ପ୍ରକାରରେ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଆବାସ ପାଇଛି। ବକିମ୍, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମାଳତି ଓ ସାନ ପୁଅ ଗଛର ଯତ୍ନ ନେବା ସହ ସମାଜମାନଙ୍କ ଦେଖାରେ ଉପସ୍ଥାନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ବର୍ଷ ଗଛକୁ ସେମାନଙ୍କ ଝିଅ ଭାବେ ଯତ୍ନ ନେଉଛନ୍ତି। ନିଜେ ମଧ୍ୟ ଚାରାଗଛ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ଘରକୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପହାର ଭାବେ ଚାରାଗଛ ଦେଇଥାନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଗଛ ଲଗାଇଲେ ବିଶ୍ୱାସପାତ୍ର ହୁଏ ହେବ ବୋଲି କୁହନ୍ତି ବକିମ୍।



୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୭୪

- ୦ ରାଜ୍ୟର ସାମ୍ବଲିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ୩ ଶହ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଯୋଜନା ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।
- ୦ ପୂର୍ବତନ ଲୋକସଭାର ବିଧାନସଭା ସଦସ୍ୟ ସତ୍ୟନାଥ ଚମ୍ପୌରୀଙ୍କ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦାନ।
- ୦ ସମ୍ପାଦନ ସଂଗୋଧନ ଓ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ନିର୍ବାଚନ ଆଇନ କଲରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନକୁ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ନିଜେ ସିଦ୍ଧ କରିସାରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଜଣାଗଲା ଯାହାକି ଓକିଲ ପୂର୍ବତନ ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏ.କେ. ସେନ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦିଶାଏ।

**ଚିରନ୍ତନୀ**  
ଏ ଦେହ ମୋର ନିଜିଆ। ଏଥି ଜଣାଇ କା'ରେ ନତି ନାହିଁନା। ଲୋଡ଼ା ନ ଜଳୁ ଆଜି ବତୀ! - (ସତ୍ୟା ପଥ୍ୟ)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

# ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ

ଶବ୍ଦ ଅର୍ଥକୁ। ଗଣତନ୍ତ୍ର ଚର୍ଚ୍ଚା ଯୁଗରେ ପ୍ରସାରଣ ହେଉଛି ସୁଭାଗ୍ୟ ମା' ମାନଙ୍କର କଣ୍ଠକୁ ଚିତ୍ରା କେଉଁଠାରେ ଆଧାର କାର୍ତ୍ତ ଧରି ରାଜରାଗରେ ତ ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଆଗରେ। ମହିଳାମାନଙ୍କର କ'ଣ ସବୁ କରିବାକୁ ବାଧି ଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସମସ୍ତ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇ କହି ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଲେ ଓ ଏବେ ଆସିଲା ଅସଲ ନିୟମ। ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଯେଉଁଭଳି ମହିଳାମାନେ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଦୌଡ଼ୁ ଥିଲେ ତାହା କ'ଣ ଆମ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବୁ ବୁଝାଇଛି ? ଯୋଜନାର ନିୟମ,

ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ ଯୁଗ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements,commercial queries)

**su | do | ku**  
Puzzles by Srikanth Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

		9	8		7		3
8		9					
6							
			1				2
			8				5 6
2	6			4			
	3	7		8			
		2	5	9			
4							7

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାତି, ପୁଣ୍ୟ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ।

3	6	8	9	5	2	1	7	4
1	5	7	4	6	3	8	2	9
4	9	2	1	7	8	3	6	5
8	1	9	6	3	4	7	5	2
7	4	6	5	2	1	9	3	8
2	3	5	7	8	9	4	1	6
6	8	1	2	9	7	5	4	3
9	2	4	3	1	5	6	8	7
5	7	3	8	4	6	2	9	1

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ଏବେ ଆସିଲା ଅସଲ ନିୟମ  
ମହାଶୟ, ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବୁ ଶବ୍ଦ ଯେପରି ପୁଣି ଥରେ ନୂଆ ରୂପ ପାଇଉଠିଲା। ଏପିଟି ଲାଗିଲା ଯେପରି ଆଉଥରେ କିବି କାଳିଦାସ କହୁ ନେବେ କି ? ଏହି ଶବ୍ଦକୁ ପାଥେୟ କରି ଏକ ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଲା ଆଉ ଜିତିଲା ବି। କିନ୍ତୁ ବିଚ୍ଚିତ୍ରନାମ ବିଷୟ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ଆଜି ସମ୍ପାଦନ ଆଉ ମଣିଷ ଆପଣେଇଥିବା ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ନିୟମ ତିଆରି କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ସତରେ କଣ ଓଡ଼ିଆ ଅଭିଭାବୁ ଶବ୍ଦ କେବଳ ଭାଷାବିତ ନିର୍ବାଚିତ ଏକ ଶବ୍ଦ ? ଏମାନେ କେତେ ବୁଝନ୍ତି



# ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା: ରାଜ୍ୟରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଆବେଦନ ହେଲାଣି



**ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଆବେଦନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଏକ ଜନସଭା କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ମହିଳାଙ୍କ ଭିଡ଼ ।**

**ରାୟଗଡ଼ା, ୧୦।୯ (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା)**

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ପାଇଁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୨୧୦ ୬୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ମହିଳାମାନେ ୫ ବର୍ଷରେ ୫୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ୧୬,୧୪୬ ଜଣ ହିତାଧିକାରୀ ଆବେଦନ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପ୍ରକୃତ ହିତାଧିକାରୀ କିଛି ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ଲାଭାନ୍ୱିତ ହୋଇ ସ୍ୱାଧୀନତା ହୋଇପାରିବେ ସେ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତ ଯୋଜନାରେ ଆବେଦନ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

## ସୁଭଦ୍ରା ଫର୍ମ, ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦାବି କଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୯ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)**

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ଫର୍ମ ସଂଗ୍ରହ ତଥା ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ଜନସଭା କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଭିଡ଼ ଜମୁଛି। ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗର ତାଗାଦେୟା ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସୁଦ୍ଧା ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଫର୍ମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ହୋଇଛି। ଯେତେବେଳେ ଫର୍ମ ବିତରଣ ଏବଂ ଅନୁଲୋଚନା ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବା ପାଇଁ କୌଣସି ଦେୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ମାତ୍ର କେତେକ ଗ୍ରାମରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ୀ କର୍ମୀ, ଜନସଭା କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ମୋଟା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉଭୟ ଫର୍ମ ଓ ଅନୁଲୋଚନା ଫର୍ମ ଅପଲୋଡ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ୫୦୦୦ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ ଦାବି କରୁଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଯେକୌଣସି ଗ୍ରାମରେ ସୁଭଦ୍ରା ଫର୍ମ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦାବି କରାଯାଉଥିଲେ, ସେ ନେଇ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଫର୍ମ ବିତ୍ତି

**ଆନାରେ ଜଣାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଲା ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ**

ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନିକଟରେ 'ସୁଭଦ୍ରା' ଆବେଦନ ଫର୍ମ ବନ୍ଧନରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ଜଣେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ୀ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଏକ ମାସର ଦରମା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଫର୍ମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଦାବି କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ତେରାବିଶର ଏକ ଜନସଭା କେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସ୍ୱରୂପ ଉକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସାମୟିକ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ହେଲ୍ପଲାଇନ ନମ୍ବରକୁ ଆସିଥିବା ଏକ କଲ୍‌କୁ ଆଧାର କରି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ର ଏକ 'ମୋଟା ସେବା କେନ୍ଦ୍ର'ରେ ଫର୍ମ ବିତ୍ତି

ଓ ପୂରଣ ବାବଦରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଅର୍ଥ ଦାବି ଅଭିଯୋଗ ବିରୋଧରେ କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଏକମାତ୍ର ଦାଖଲ ସହିତ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।

ମଙ୍ଗଳବାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି, ସୁଭଦ୍ରା ଫର୍ମର ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା, ଷ୍ଟାମ୍ପ୍ ଓ ଅପଲୋଡ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ କିଏବିଏସ୍ ସହ ପ୍ରତି ଫର୍ମ ପାଇଁ ୧୫ ଟଙ୍କା ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କୌଣସି କେନ୍ଦ୍ରରେ କେହି କର୍ମଚାରୀ କୌଣସି କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଅର୍ଥ ଦାବି କରିବା ଦୃଷ୍ଟି ଆସିଲେ ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯିବ। ସହ ଉକ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

# ସମ୍ବଲପୁର ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ପ୍ରମୁଖ ଯାତ୍ରୀ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୯ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)**

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଷ୍ଟେଶନଗୁଡ଼ିକର ନବୀକରଣ ଏବଂ ଆଧୁନିକୀକରଣ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ରେଳପଥ ଯୋଜନାର ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ ସମ୍ବଲପୁର ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରୀ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ରେଳପଥ ଅଧୀନସ୍ଥ ଏହି ଷ୍ଟେଶନ ଆଞ୍ଚଳିକ ଲିଭିଙ୍ଗ୍ ଏବଂ ଯାତ୍ରୀ ପରିବହନରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି ଆଧୁନିକୀକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାକୁ ସାତେ ଟମାସ (୧୩୯୯ ଦିନ) ଲାଗିବ ବୋଲି ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ବିସ୍ତୃତ ଯାତ୍ରୀ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବେ-ଲାଜନ, ଲୋକୋ ରିଭର୍ସାଲ ଲାଇନ ଏବଂ ଇନ୍ଟେଗ୍ରେଟିଭ୍ ହେବ। ଏହି ଆଧୁନିକୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ବେ-ଲାଜନକୁ ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୈର୍ଘ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଭାବେ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯିବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

**ଘାଟୁକେ ଧପାସରେ ସରିବ**

**■ ଅସ୍ଥାୟୀ ପାର୍ଟିରେ ଗଢ଼ିବ ୫ ଯୋଡ଼ା ଟ୍ରେନ୍**

**■ ଗୋଟିଏ ମେସୁ ଟ୍ରେନ୍ ଗଢ଼ିବ**

ଟ୍ରେନ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ପୁରୀ-ରାଉରକେଲା-ପୁରୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ରହିଛି। ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୫ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଚଳାଚଳ କରିବ। ସେହିପରି ଏଲ୍‌ଟି-୧ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଏଲ୍‌ଟି-୧ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଏଲ୍‌ଟି-୧ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୧୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୧ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୩ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଚଳାଚଳ କରିବ। ଏଲ୍‌ଟି-୧-ପୁରୀ-ଏଲ୍‌ଟି-୧ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ଏଲ୍‌ଟି-୧ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୧୦ ୨୦୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ପୁରୀରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୪ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଚଳାଚଳ କରିବ। ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ୧୦୪୦୧୧/୨୦୪୦୨୧ ଏଲ୍‌ଟି-୧-ପୁରୀ-ଏଲ୍‌ଟି-୧ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ଏଲ୍‌ଟି-୧ରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୨୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫ ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ପୁରୀରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୫ ମଧ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଚଳାଚଳ କରିବ। ପୁରୀ-ଏଲ୍‌ଟି-୧ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍, ପୁରୀରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୫ ମଧ୍ୟରେ ଏବଂ ଯୋଧପୁରରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୧୧୦ ୨୦୨୫ ଫେବୃଆରୀ ୧ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ। ସେହିପରି ଖାରସୁଗୁଡ଼ା-ସମ୍ବଲପୁର-ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ମେସୁ ଟ୍ରେନ୍ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୦ ୨୦୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ଚଳାଚଳ କରିବ। ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ବାଟିକ ରହିବ।

# ବେଲପଡ଼ାରେ ହିଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରନ୍: ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଗୁରୁତର

**ବେଲପଡ଼ା, ୧୦।୯ (ମନୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର)**

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବେଲପଡ଼ା ସରିକଟ ଟୁନହାଟ୍ ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ସମୟରେ ଘର ସାମ୍ନାରେ ଛିଡ଼ାହୋଇଥିବା ୩ ଜଣ ଯୁବକଙ୍କ ଉପରେ ଏକ କାର୍ ଚଳିଯିବା ଫଳରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଓ ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତ ଯୁବକ ଜଣକ ହେଲେ ଗୁନଧର ମାଝାଙ୍କ ଝିଅ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମାଝା(୨୨)।

ଆହତ ୨ ଯୁବକ ହେଲେ ପ୍ରତିମା ଧରୁଆ (୧୭) ଓ ଯେମତି ମାଝା (୧୭)। ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୁନଧର ଲୋକେ ଉତ୍ତମ ହୋଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍‌କୁ ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା କରିବା ସହ ଭ୍ରାତୃଭରଣକୁ ଗିରଫ ଦାବିରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଗାୟାର ଜାଲି ରାସ୍ତାରେ ଗଢ଼ିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ରାସ୍ତାର ୨ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଯାନବାହନ ଅଟକି ରହିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉତ୍ତରଜନା ଲାଗି ରହିଛି। ପାଟଣାଗଡ଼ ଏସ୍‌ପିଓ ସଦାନନ୍ଦ ପୂଝାରୀ, ବେଲପଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଅନନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଓ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତମ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି କରିଥିଲେ ହେଁ କେହି ଶୁଣିବା ଅବସ୍ଥାରେ ନାହାନ୍ତି। ଗୁନଧର ଗ୍ରାମବାସୀ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାରକରି ବେଲପଡ଼ା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଜଣକ ଅବସ୍ଥା ସ୍ୱଳ୍ପ ଥିବାରୁ ଥିବାକୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଭାମ ଦେଲ ଡେକୋଲକୁ ଗୁନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଅନଭିଜ୍ଞ ଭ୍ରାତୃଭରଣ ବେପରୁଆ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍‌ର ମାଲିକ ନିଜେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ। ସେ ଗତ ଗଣେଶପୂଜା ଦିନ ଏହି କାର୍ ଚଳାଉଥିଲେ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ରାତି ୯ଟାରେ କାର୍ ଭ୍ରାତୃଭରଣ ଜଣକ କଣ୍ଠାବାଜି ଆନାରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ତେବେ ଭ୍ରାତୃଭରଣକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଅଣାଯିବା ଜିଏସ୍‌ସି ଖବର ଲୋକାଧିକାରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉ ବୋଲି ଜଣା ପଡ଼ିଛି।



ଉତ୍ତମ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉ ବୋଲି ଜଣା ପଡ଼ିଛି।

**Jharkhand Education Project Council**  
JSCA Stadium Road, Sector-3E  
Dhurwa, Ranchi-834004  
Phone- 0651-2444501, 2444502, Fax-2444506  
E-Mail: jepcranchi1@gmail.com

**Letter No. MIS/06/2022/172/3355 Dated: 09/09/2024**  
**Expression of Interest**

Jharkhand Education Project Council under Department of School Education & Literacy, Government of Jharkhand is willing to procure AI based facial Recognition Technology and embed the same in our existing MIS System e-VidyaVahini (eVV). Companies owning this technology or System Integrators (SI) can demonstrate the same with their proposal with financial estimates for transferring/selling this technology to Department of School Education & Literacy Government of Jharkhand for Govt. and Govt. Aided Schools of Jharkhand. For this purpose a meeting is scheduled on 19/09/2024 from 10:00 AM to 01:00 PM at our state project office at Old HEC High School, JSCA Stadium Road, Sector 3, Dhurwa, Ranchi. Interested OEMs/Sis can participate the same. In case of any query the interested party can send their query at our email id-jepcranchi1@gmail.com.

**Thanking you, (Aditya Ranjan), State Project Director**

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय**  
**ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लोहरदगा**  
(rdsd.lohardaga@rediffmail.com)

**ई-अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना**  
ई-अति अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या- RDD/SD/LOHARDAGA/E-05/2024-25(2<sup>nd</sup> call)

क्र.सं.	कार्य का नाम	परिमाण राशि की राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	लोहरदगा जिला के किरको प्रखण्ड में ग्राम देवदरिया पटियापानी से बोधखोर जाने वाले पथ में उच्च स्तरीय सेतु निर्माण।	2,69,89,100.00	5,39,800.00	10,000.00	18 माह

1. कार्य की विस्तृत विवरणी :-  
2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- 11.09.2024  
3. ई-निविदा प्रारंभ की तिथि एवं समय :- दिनांक 11.09.2024 से दिनांक 19.09.2024 को अपराह्न 5:00 बजे तक।  
4. ई-निविदा खोलने का स्थान :- कार्यपालक अभियंता, कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लोहरदगा।  
5. ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- दिनांक 21.09.2024 पूर्वाह्न 11:00 बजे।  
6. ई-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लोहरदगा।  
7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष संख्या :- 06526-295021।  
8. परिमाण विपत्र की राशि घट-बढ़ सकती है तदनुसार अग्रघन की राशि देय होगी।  
9. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार्य होगी।  
10. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि का ई-मुद्रातन संवेदक द्वारा जिस बैंक खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रघन की राशि वापस होगी। अगर बैंक खाता को बंद कर दिया जाता है तो उसकी सारी जवाबदेही संवेदक की होगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [www.jharkhandtenders.gov.in](http://www.jharkhandtenders.gov.in) एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, लोहरदगा।

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, साहेबगंज।**  
अति अल्पकालीन ई-निविदा आमंत्रण सूचना  
ई-निविदा सूचना संख्या - RDD/SD/SAHIBGANJ/07/2024-25

1. कार्य की विस्तृत विवरणी:

क्र.सं./यु.सं.	कार्य का नाम	प्रारंभिक राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	साहेबगंज जिला के बरहट प्रखण्ड अंतर्गत पंचायत सिमडा ग्राम दुधियापोखर एवं झिमीली के बीच नाला पर उच्चस्तरीय पुल निर्माण।	456.89600 लाख रुपये	9,14,000/- रुपये	10,000.00 रुपये	18 माह

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि :- 11.09.2024  
3. ई-निविदा प्रारंभ की तिथि एवं समय :- दिनांक 11.09.2024 से दिनांक 21.09.2024 को अपराह्न 5:00 बजे तक।  
4. ई-निविदा खोलने का स्थान :- कार्यपालक अभियंता, कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, साहेबगंज।  
5. ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- दिनांक 23.09.2024 अपराह्न 2:00 बजे।  
6. ई-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, साहेबगंज।  
7. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं. :- 9431347401 (संबंधित कार्यपालक अभियंता का दूरभाष नम्बर)।  
8. परिमाण विपत्र की राशि घट-बढ़ सकती है तदनुसार अग्रघन की राशि देय होगी।  
9. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि केवल Online Mode द्वारा स्वीकार्य होगी।  
10. निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि का ई-मुद्रातन जिस खाता से किया जायेगा, उसी खाते में अग्रघन की राशि वापस होगी। अगर खाता को बंद कर दिया जाता है तो उसकी सारी जवाबदेही आपकी होगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [www.jharkhandtenders.gov.in](http://www.jharkhandtenders.gov.in) एवं कार्यालय की सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, साहेबगंज।

## राज्य में 8 हजार पुरुषों को वैश्वीकरण प्रशिक्षण

**भुवनेश्वर, १०।९ (बिनायक)**

राज्य में वैश्वीकरण प्रशिक्षण शुरू किया गया है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य पुरुषों को वैश्वीकरण प्रशिक्षण देना है, जिससे वे अपने व्यवसाय को वैश्वीकरण कर सकते हैं। कार्यक्रम का आयोजन राज्य सरकार के अर्थ विभाग द्वारा किया जा रहा है। कार्यक्रम का उद्देश्य पुरुषों को वैश्वीकरण प्रशिक्षण देना है, जिससे वे अपने व्यवसाय को वैश्वीकरण कर सकते हैं। कार्यक्रम का आयोजन राज्य सरकार के अर्थ विभाग द्वारा किया जा रहा है।

## केन्द्रीय तारों में छद्म होना रोनाल्ल पुरुष

**नाल्ल, १०।९ (प्रशांत)**

नाल्ल में एक नाकबंदी के मामले में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है। नाकबंदी के मामले में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है। नाकबंदी के मामले में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है।

## आपस प्रश्न के उत्तर में केन्द्रीय तारों में छद्म होना रोनाल्ल पुरुष

**भुवनेश्वर, १०।९ (सुनिन्द)**

केन्द्रीय तारों में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है। नाकबंदी के मामले में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है। नाकबंदी के मामले में छद्म होना रोनाल्ल पुरुषों को परेशान कर रहा है।

**CAREER APPOINTMENT**  
ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY

**See Career Appointment on every Wednesday & Saturday**

**निर्देशक वृत्त SAMAYA SECURITY SERVICE PVT. LTD.**  
Rasulgarh (Near Bank of India) Bhubaneswar

**JAGANNATH HOSPITAL**  
SAHEED NAGAR, BHUBANESWAR

**PARADIP PORT AUTHORITY**  
PARADIP-754142, ODISHA (INDIA)

**Advertisement**  
Applications are invited from Indian Nationals for engagement of 02 nos. of Assistant (Legal) on contractual basis in Paradip Port Authority.

**OFFICE OF THE DISTRICT LEGAL SERVICES AUTHORITY, RAYAGADA**  
**TENDER CALL NOTICE**











# ଆଦୃତ ହେଉଛି ଆଶୁତୋଷକ କଳାକୃତି

ବାରପଦା, ୧୦/୯ (ନାଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

କଳା ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ କୌଳିକ ବୃତ୍ତି ଏବେ ସଙ୍କଟରେ । ଦିନ ଓ ସମୟ ବଦଳିବା ସହିତ ଆଧୁନିକତାର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଲୋକେ ପାରମ୍ପରିକ ବୃତ୍ତିକୁ ଦୂରେଇଯାଇଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ସୁଗୋପଯୋଗୀ ହୋଇ ବୃତ୍ତିରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଆଣି ଲିଲା ତଥା ପଡ଼ୋଶୀ ଲିଲା ଓ ରାଜ୍ୟରେ ନିଜର କଳାକୃତିକୁ ଆଦୃତ କରିପାରିଛନ୍ତି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲିଲା ବଡ଼ସାହି ବୃକ୍ଷ ଅଧୀନ ଯୋଗିଷକୋଠା ଗ୍ରାମର ଆଶୁତୋଷ ବେହେରା(୩୦) । ମାତାପିତାଙ୍କ ସହଯୋଗ ଓ ବଂଶାନୁକ୍ରମିକ ବୃତ୍ତିକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେଇ ଗଢ଼ି ଚାଲିଛନ୍ତି ସୁନ୍ଦର ସୁନ୍ଦର କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ।



ପୁଣି ଗଢ଼ିବାରେ ନିମଗ୍ନ ଆଶୁତୋଷ । ନିଜର କୌଳିକ ବୃତ୍ତିକୁ ଦୂରେଇ ଯାଇ ଅଧ୍ୟାପକ ମାଧ୍ୟମରେ ଲିଲା ବଡ଼ସାହି ବୃକ୍ଷ ଅଧୀନ ଯୋଗିଷକୋଠା ଗ୍ରାମର ଆଶୁତୋଷ ବେହେରା(୩୦) କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ।

କରିବା ପରେ ଆଶୁତୋଷ ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ଥିବା ଆର୍ଟ ଆଣ୍ଡ କ୍ରାଫ୍ଟରେ ପାଠପଢ଼ା ସହ ତାଲିମ ନେଇଥିଲେ । ପାଠପଢ଼ା ଶେଷ ହେବାପରେ ମା'ବାପାଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ । ସୁନ୍ଦର କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ତେବେ ମାଟିରେ ନିର୍ମିତ ସାମଗ୍ରୀର ରାସ୍ତିବା କରୁଥିବାରୁ ସେ ସିମେଣ୍ଟ, ପଥର ଖୋଦେଇ, ପାଲବରରେ ବିଭିନ୍ନ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରିଚାଲିଲେ । ଦେବଦେବୀଙ୍କ ଠାକୁର ଆରାଧ୍ୟ କରି ଚୋରାକୋଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଚାଲିଲେ । ତାଙ୍କ ହାତ ତିଆରି ଜିନିଷଗୁଡ଼ିକର ରାସ୍ତିବା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସମେତ ବାଲେଶ୍ୱର, ଯାଜପୁର, ପୁରୀ, କେନ୍ଦୁଝରର ଘରଗାଁ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ଧୋବାଗୋବିନ୍ଦପୁରରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି । ବିଶେଷ ଭାବେ ଗ୍ରାମ ଦେବତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଘୋଡ଼ା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରତିମାଗୁଡ଼ିକ ମାଟିରେ ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବାରୁ ଏହି ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକ ଆଦୃତ ହୋଇପାରିଛି । ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣରେ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବତାଙ୍କ ଠାକୁର ଆରାଧ୍ୟ କରି ବନ୍ୟକଳାକୁ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସିମେଣ୍ଟରେ ଗଢ଼ିବାକୁ ବେଶ୍ ପାରଙ୍ଗମ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି । ପଥର ଖୋଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଶିଖିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ରାସ୍ତିବା ନ ଥିବାରୁ ସେ ଦିନ ପ୍ରତି ମନ ବଳାଇ ନାହାନ୍ତି । ତେବେ ମାଟି ଓ ସିମେଣ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ମାସକୁ ପାଖାପାଖି ୩୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଆୟ କରିପାରୁଥିବା ବେଳେ ଆଶୁତୋଷ କହିଛନ୍ତି । ଲିଲାରେ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ କାରିଗର କାମରେ ଉଚିତ ପାରିଶ୍ରମିକ ମିଳିପାରୁନାହିଁ । ସେହିପରି ଉତ୍ତମ ତାଲିମ ସହିତ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ଅଭାବ ପଶୁଥିବାରୁ କୌଳିକ ବୃତ୍ତିକୁ ଲୋକେ ପୁଣି ଫେରାଇ ନେଉଛନ୍ତି । କଳାକାରଙ୍କୁ କଞ୍ଚା ମାଲ ଯୋଗାଇ ଦେବା ସହ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଏବଂ କଳାକାରଙ୍କୁ ସହକାରୀ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳିପାରିଲେ ଲିଲା କଳା ସଂସ୍କୃତିକୁ ପୁଣି ଫେରାଇ ହେବ ବୋଲି ଆଶୁତୋଷ କହିଛନ୍ତି ।

# ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ଅଭିନୟ ଗହଣରେ କୁଟା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ।

ବାରପଦା, ୧୦/୯ (ନାଳାଦ୍ରି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବାରପଦାସ୍ଥିତ ଲେଡି ହେମିଲଟନ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାମାରାଣୀ ପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥିଭାବେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପବିତ୍ର ମୋହନ ବାରିକ, ଜିଲା ବିଜ୍ଞାନ ପରିଦର୍ଶକ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ପୂର୍ବତନ ବୃକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଜିଲା ବିଜ୍ଞାନ ପରିଦର୍ଶକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ପଣ୍ଡା ମହାସାଧନ ରହି ବିଜ୍ଞାନ ନାଟକର ଉପଦେୟତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଜିଲାର ମୋଟ ୮ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ନେଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ

# ବାଘାଯତୀନ୍ଦ୍ର ବଳିଦାନ ଦିବସ

ଉଦ୍‌ଭଳ, ୧୦/୯ (ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ବାଲୁକା) ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଶହାଦ ବାଘାଯତୀନ୍ଦ୍ର ବଳିଦାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଷ୍ପ ଅତିଥିଭାବେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଏମ୍ପି ନବଚରଣ ମାଝୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଇ. ଅଶୋକ କୁମାର ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପୁଷ୍ପ ବସ୍ତା ଭାବେ ଶେଷ୍ଠି ଗ୍ରାମ ବିକାଶର ସଂଯୋଜକ ଇ. ଅଶୋକ କୁମାର ପାଠୀ, ବୈଶିଷ୍ଟ ଅତିଥିଭାବେ କପିଳା ଉପ ଜିଲାପାଳ ପୁଷ୍ପାଙ୍କ କୁମାର ବାରିକ, ପି.ଏ.ଆଇ.ଡି.ଏ ନରେନ୍ଦ୍ର ଖମ୍ବାରୀ, ଉଦ୍‌ଭଳ ଏମ୍ପି. ସି.ଏ.ଆଇ.ଡି.ଏ, ବିକାଶ ଦାମକ କୁମାର ମିଶ୍ର, ବାଲିଆପାଳ ରଘୁଚାର୍ଯ୍ୟ ଯାଦାବ ସମ୍ପାଦକ ଅରବିନ୍ଦ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କ୍ରାନ୍ତିକାରୀମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ନାହିଁ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ହଜାର ହଜାର ବର୍ଷ ପଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ସମର୍ଥକ ପ୍ରତିଭା ।

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER RENGALI RIGHT IRRIGATION PROJECT, DHENKANAL DIST-DHENKANAL, ODISHA, PIN: 759001 Email id - cerripdki@gmail.com 'e' Procurement Notice Bid Identification No. CERRIP-02/2024-25 No.A-270: The Chief Engineer, Rengali Right Irrigation Project, Mahasapat, Dhenkanal on behalf of the Governor of Odisha invites on line percentage rate bids in double cover system for construction of the work as detailed below: 1. Name of the work : Excavation of Darpani Branch Canal from RD 62.907 km to RD 65.890 km including construction of its structures of Rengali Right Irrigation Project 2. Estimated cost : Rs.27, 47, 72,455.00 3. Bid Document Cost : Rs. 10,000.00 (online) 4. Bid Security : Rs.27, 47,800.00 (online) 5. Class of Contractor : 'Special' & 'Super' Class 6. Period of Completion : 24 calendar months including rainy seasons 7. Date and time of availability of Bid document in the portal : From 12.09.2024, 10.00 AM to 14.10.2024 upto 5.30 PM 8. Date and time and place for Pre-Bid Conference : 23.09.2024 at 11.00 AM O/o the CE, RRIP, Dhenkanal 9. Last date and time for receipt of bids in the portal : 14.10.2024 upto 5.30 PM 10. Date of Opening of Technical Bid (Cover-I) : 15.10.2024 at 11.00 AM 11. Name and address of the Officer inviting Bid : Chief Engineer, Rengali Right Irrigation Project, Mahasapat, Dhenkanal, PIN- 759001 Further details can be seen in the e-procurement portal "https://www.tendersodisha.gov.in." Any addendum/Corrigendum/Cancellation to the above notice will be published in the Govt. Website www.tendersodisha.gov.in. Sd./- Chief Engineer Rengali Right Irrigation Project, Dhenkanal OIPR-32351/11/0003/2425

ପଞ୍ଚାୟତ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଦାବି ଠାକୁରମୁଖା, ୧୦/୯ (ତାରାକାଶ ପଟ୍ଟନାୟକ) ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ଠାକୁରମୁଖା ବ୍ଲକର ପଞ୍ଚାୟତ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୁଷ୍ପାମହାଳାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ବିତ୍ତିଖୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ନିୟମାବଳୀରେ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି । ପ୍ରତିନିଧି ମାନେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ସମିତି ସଭ୍ୟ, ସରପଞ୍ଚ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୯୦% ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀରେ ଅଛନ୍ତି । ଏଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ନିୟମାବଳୀକୁ ସଂଶୋଧନ କରି ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । ବିତ୍ତିଖୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ବୃକ୍ଷ ଅଧିକାରୀ ମୁଖା, ବୃକ୍ଷ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମହାଳ, ସରପଞ୍ଚ ବ୍ରହ୍ମାନ୍ଦ ସେହୁରୀ, ପେଲୋଙ୍ଗ ହୋ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ପ୍ରତାପ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

# ୯୩ ଅଭିଯୋଗର ହେଲା ଶୁଣାଣି



ଜିଲାପାଳ ଓ ଏସପି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଛନ୍ତି ।

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୧୦/୯ (କିନ୍ତୋ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ) ବାମନପାଟା ଉପଖଣ୍ଡ ସଦର ମହକୁମା ରାଇରଙ୍ଗପୁରସ୍ଥିତ ଉପ ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ମିଳିତ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉପ ଜିଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ମୋଟ ୯୩ଟି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ୭୭ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ଏବଂ ୧୬ଟି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଭିତ୍ତିକ ସାମୂହିକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗର ରୁଚୁରୁ ବିଚାର କରି ଜିଲାପାଳ ୨ କଣକୁ ପୁଷ୍ପାମହାଳା ରିମିଟ୍ ପାଠିକୁ ୪୦୦୦ ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳ ହେମନ୍ତାକାଶ ସାଏ, ଏସପି ଏସ୍.ସୁଶ୍ରୀ, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦିଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ରକାର, ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ବିକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମାରାଣି ଓ କରଞ୍ଚିଆ ଉପଖଣ୍ଡ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେ























## ତାପସୀଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ 'ଗାନ୍ଧାରୀ'

**ମୁଖ୍ୟ**

ଅଭିନେତ୍ରୀ ତାପସୀ ପତ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପାଇଁ 'ପିଂ ଆଇ ହସିନ୍ ଦିଲୁଭା' କାରଣରୁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲେ। ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁଲିଲାଇ କରିଥିବା ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ତାପସୀଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଦର୍ଶକ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ସେ ତାଙ୍କର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ 'ଗାନ୍ଧାରୀ' ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାର୍ଫର୍ମ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ କରି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପୋଷ୍ଟରେ ଉକ୍ତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ଝଲକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। 'ଗାନ୍ଧାରୀ' ଏକ ଆକ୍ସନ୍ ଥ୍ରାଇଲର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ତାପସୀଙ୍କର ଆକ୍ସନ୍ ଅବତାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଫିଲ୍ମରେ ତାପସୀଙ୍କୁ ଜଣେ ମା'ଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଶତ୍ରୁକ ସଂହାର କରୁଥିବା ସହ ନିଜ ଝିଅକୁ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବାର ନଜରକୁ ଆସିବେ। 'ଗାନ୍ଧାରୀ'ରେ ତାପସୀଙ୍କ ଚରିତ୍ରର ନାମ 'କାଳୀ' ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେ ମା' କାଳୀଙ୍କ ପରି ସମାଜରେ ଅସାମାଜିକ ଲୋକଙ୍କର ସଂହାର କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ତେବେ 'ଗାନ୍ଧାରୀ' ଫିଲ୍ମ ସିନେମା ହଲରେ ନୁହେଁ ବରଂ ଓଟିଟି ପ୍ଲାର୍ଫର୍ମ ନେଟଫ୍ଲିକ୍ସରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦାତା ତଥା ଲେଖକା କନିକା ଭିଲୋନ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ପ୍ରୋଯୋଜିକା ରହିଛନ୍ତି।

## ଦୁବାଇ ପ୍ରିନ୍ସେସ୍‌ଙ୍କ ନୂଆ 'ଡିଭରସ୍' ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

**ଆକ୍ଷୟା**

ଦୁବାଇ ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ ଶେଖା ମହରା ମହମ୍ମଦ ରଶିଦ୍ ଅଲ୍ ମାକ୍ତୁମ(୩୦) ତାଙ୍କ ଦ୍ୱୀତୀୟ 'ନହରା ଏମ୍' ଅଧୀନରେ ମଙ୍ଗଳବାର 'ଡିଭରସ୍' ନାମକ ଏକ ନୂତନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ଲାର୍ଫର୍ମ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ସେ ଉକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ଚିତ୍ରକୁ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ଖୁବ୍ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ସୁନାଲବେତ ଆରବ ଏମିରେଟସ୍ (ୟୁଏଇ) ବଜାରରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର 'ଡିଭରସ୍' ଅତର ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସେ ତାଙ୍କ

ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବୋତଲ ଉପରେ 'ଡିଭରସ୍' ଲେଖା ଯାଇଥିବା ସହ ଏହାର ଲୋଗୋ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। କିଛି ଦିନ ତଳେ ପ୍ରିନ୍ସେସ୍ ଶେଖା ତାଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାମୀ ତଥା ଉଦ୍ୟୋଗପତି ଶେଖ୍ ମାନା ବିନ୍ ମହମ୍ମଦ ବିନ୍ ରସିଦ୍ ବିନ୍ ମାନା ଅଲ୍ ମାକ୍ତୁମଙ୍କୁ ଏକ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ପୋଷ୍ଟରେ ସାର୍ବଜନୀନ ଭାବେ ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବାପା ତଥା ଦୁବାଇର ଶାସକ ମହମ୍ମଦ ବିନ୍ ରସିଦ୍ ଅଲ୍ ମାକ୍ତୁମ ଏକାଧାରରେ ଯୁଏଇର ଉପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ସମ୍ପତ୍ତି ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି।

**ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର**

**ଅଭିନୀତ**

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ଅମିତ କୁମାର ଜୈନ**

ପୂର୍ବତନ ମାରଖାଡ଼ି ମୁକମଶ୍ ଅଧକ୍ଷ, ତୁଷୁରା

**ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର**

**ଅଭିନୀତ**

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ମହାନ ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୋର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

**ଅଶ୍ୱିନୀ ସାହୁ**

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ରୟାଲ ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍କୁଲ, ତୁଷୁରା

**ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର**

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ଶ୍ରୀମୁଖ ଜିଶୋର କୁମାର ରାଜପୁତ** **ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁଜିତ ଚରଣା**

ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର **ଏରିଆ ସୁପରଭାଇଜର**

ବଲାଙ୍ଗିର କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ତୁଷୁରା ଶାଖା, ବି-ବଲାଙ୍ଗିର

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ଓଡ଼ିଶାର ଭାଇ ଭଉଣୀ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

**ଭୋଳାନାଥ କର୍ମା**

ଅଧକ୍ଷ, ପୁରଲୟା +୨ କଲେଜ, ପୁରଲୟା, ଜି-ପୁରୀପୁର

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପଧାନ**

ଆନା ଅଧିକାରୀ, ପୁରଲୟା, ଜି-ପୁରୀପୁର

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଚୋଳାଳି, ବନ୍ଧାଳି ଓ କର୍ମଚାରୀ ତଥା ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ମାନସ କୁମାର ସାହୁ**

ବହୁପଦକ ବ୍ୟବସାୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଅନରପାଳି, ଜି-ପୁରୀପୁର

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ବୀରମହାରାଜପୁର ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ବାସୁଦେବ ଛତ୍ରିଆ**

ଉପଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ, ବୀରମହାରାଜପୁର

**ନୂଆଁଖାଇ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ୟାସ୍**

ଉପଭୋକ୍ତା ତଥା ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଦିଲୀପ କୁମାର ମେହେର**

ସ୍ୱୟାଧିକାରୀ, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଗ୍ୟାସ୍, ବୀରମହାରାଜପୁର

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଗୌତମ ପ୍ରସାଦ ଅଗ୍ରୱାଲ**

ଗାୟତ୍ରୀ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଚ୍ଛେଦ, ବେଲପଡ଼ା

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ପ୍ରଦୀପ ବେହେରା**

ସରପଞ୍ଚ ସଂଘ ସଭାପତି, ବେଲପଡ଼ା ବ୍ଲକ

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ଜୈନ**

ଚେୟାରମେନ, ଆପ୍ଟା ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ, ବେଲପଡ଼ା

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ସୁଶିଲ ବେହେରା**

ସିଏସ୍‌ସି ସଞ୍ଚାଳକ, ସିହିନି, ବାହବଲ, ବେଲପଡ଼ା

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଭେଳାସାଗର ମେହେର**

ଭାଜପା କର୍ମୀ, ନୁନହାଡ଼ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଲୋକନାଥ ସାହୁ**

ଘାଗୁଲି, ବେଲପଡ଼ା ବ୍ଲକ

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ସଞ୍ଜୟ ମେହେର**

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ, ବେଲପଡ଼ା

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଶୋଭାକର ମେହେର**

ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ କୁମ୍ଭାର**

ବ୍ଲକ ଉପାଧକ୍ଷ, ବେଲପଡ଼ା

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ପୁରନ୍ଦର ବାଗ** **ପଦ୍ମାବତୀ ବାଗ**

ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ, ନୁନହାଡ଼ ଗ୍ରାମ **ସରପଞ୍ଚ, ଭରୁଆପାଲି ଗ୍ରା.ପ.**

ବେଲପଡ଼ା ବ୍ଲକ

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ବେହେରା** **ସୋମନାଥ ସାହୁ**

ସରପଞ୍ଚ, ସିହିନି ଗ୍ରା.ପ., ବେଲପଡ଼ା ବ୍ଲକ **ପିଲଡ଼, ସିହିନି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ**

**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପବିତ୍ର ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ**

ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

**ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଚିରାଙ୍ଗୁନ**

ସରପଞ୍ଚ ସୁଲେକେଲା ଗ୍ରା.ପ., ବେଲପଡ଼ା ବ୍ଲକ



